

LA MONARQUÍA

Bibliotecas Municipales
d'ELX

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

(Teléfono núm. 244.)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración, calle de Teatinos, 34.— Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

No se devuelven originales.

Año V.

A LICANTE 6 DE FEBRERO DE 1894.

Número 1.125.

Agendas para 1894

Se venden en la imprenta de los señores Costa y Mira, San Francisco 28.

Enrique C. Fernández Grau
MÉDICO-OCULISTA

Del Excelentísimo Ayuntamiento

Horas de consulta, de 8 á 12 de la mañana
JORJE JUAN, 4, ALICANTE

Restaurant Iborra.

15, SAN FERNANDO, 15
Ostras frescas, 1 pta. docena.

AMENAZAS RIDÍCULAS

Bajo el epígrafe de «Vaya un panderero» publica *El Graduador*, diario independiente, del viernes último un artículo, que si bien no es muy quilométrico, en él manifiesta evidentemente el desabrido efecto que le ha producido cierta frase copiada de uno de los artículos que contiene la colección de su querido colega *El Liberal*, y reproducida por nosotros, en algunos de los sueltos de la sección «Política Lígera», que venimos publicando.

El colega exposibilista y hoy de la fusión, debe ser muy ingrato, por cuanto no se ha mostrado galante como esperábamos lo hiciera, pues la deferencia y el agradecimiento debería tenerlo aunque nada más hubiese sido por recordarle aquellos bonitos tiempos en que su compañero *El Liberal*, dedicaba como prueba de amistad y profundo amor y respeto al decimato, aquellas dulces y tiernas palabras de mantas, instrumentos y otros cachivaches.

«Pues señor, tiene algo de particular, que por causa del frío, por que atravesamos, hayamos dicho que hoy, es necesario y hasta indispensable, no despojarse de las mantas que uno tiene en la cama?»

Creemos después de todo que por verter esta especie inofensiva *El Graduador* no se incomodará con nosotros, y no tendrá necesidad de meterse en harina hasta la cintura, ni que (vuelva aunque nada más sea momentáneamente á los antiguos bríos) que tenía, pues sin duda el colega olvidando los excesos, de consencuencia realizados en esta vida, recuerda los tiempos en que su ex-jefe y señor el republicano de D. Emilio escribía *La Soberanía Nacional* con Sixto Cámara en el año 55 é inspirándose en esta política queriendo volver á los antiguos bríos avergonzado ya de sus ridículas evoluciones volverá á ponerse de nuevo el gorro frigio y empujando el fusil... le tomaremos el pelo.

por no decir que nos meterá el resnello en el cenero, como vulgarmente se dice.

Y ahora dice el colega:

«Cuando se intenta decir algo que pueda lastimar á los fusionistas ó á nosotros, se habla claro y sin rodeos, que así sientan bien las cosas.»

¿No hay un presidente conservador al frente de la Diputación?

Pues á él con las embajadas justificadas, y así no se hace cómplice de lo que está en el deber de evitar.»

Cualquiera diría que esto es en serio, ¡pues no señor! porque si hubiésemos siquiera intentado lastimar en algo la muy reputada consencuencia de los amigos de la fusión, hubiésemos hablado claro y sin rodeos.

Pero bueno es que el decano de la prensa, siga dándonos lecciones de moralidad y buenas formas, para que cuando tengamos que ir en busca del Presidente de la Diputación Provincial, con la embajada que nos recomienda, nos enterara detalladamente, el por qué *El Liberal* conoce la célebre historia de las mantas.

También habla *El Graduador* de moralizar la administración, y francamente, esta palabra dicha por el colega exposibilista, nos hace mucha gracia y nos reímos á mandibala batiente.

¡*El Graduador* moralizador de la administración!

¡Qué sarcasmo!

¡Lo que hace el haber llegado á escalar un elevado puesto, después de diez y siete años de continuo llamar y no abrir la puerta, y ahora estar rodeado de esa aureola popular que con los elocuentes discursos se alcanza!

Y por último, lo digno, lo que afecta á la vida del municipio, que es de donde *El Graduador* es parte integrante, y lo que se debe aclarar es si han ingresado ya en las arcas del municipio las 72.000 y pico de pesetas que por contribución territorial é industrial le corresponden.

El meeting del domingo

Según teníamos anunciado, el domingo último se verificó el meeting organizado por los concejales y demás individuos de la Comisión de Evaluación, para protestar contra el aumento de la cuota fija para la contribución territorial.

Ocupaba el centro del escenario una gran mesa tapizada con rica colgadura de terciopelo carmesí y fleco de oro.

Destacábase á la izquierda de dicha mesa y en primer término una lujosa banqueta tapizada toda ella de terciopelo adamascado. A ambos lados de la presidencia, se hallaban colocadas dos mesas de cuatro metros de largos, cada una en cincuenta centímetros de ancho ambas de damasco azul.

En la mesa de la presidencia se hallaba colocada una rica escribanía de plata y á ambos lados dos artísticos candelabros. En la

mesa situada en primer término donde hicieron uso de la palabra los señores invitados al efecto, se colocaron dos pequeños candelabros y una artística bandeja de plata.

Despedían sus reflejos dos copas de cristal de Bohemia. Las dos mesas de los periodistas se hallaban las dos con muchísimas cuartillas y profusión de plumas y tinteros artísticamente colocados.

A las tres y media con una grandísima concurrencia que llenaba literalmente el ancho salón del patio y las localidades de preferencia, ocupó su lugar la mesa y comenzó el acto.

Preside el primer teniente de alcalde don Vicente Ferrandiz Real, á cuya derecha se sienta el Sr. Mora Florin, secretario del Gobierno civil de la provincia, que asiste en calidad de delegado.

Los demás puestos de la mesa ocuparlos los Sres. D. Zoilo Martínez, D. Leandro Carbonell, D. Francisco Linares Such, D. Ramón Chorro, D. Francisco Blasco, D. José Guardiola y D. Enrique M.^a Ripoll.

El señor presidente hace un corto discurso dando á conocer el objeto de la reunión é inmediatamente se suspende el acto durante cinco minutos para dar lugar á que los señores que deseen hacer uso de la palabra suscriban sus nombres á fin de encauzar debidamente los turnos.

Reanudada la sesión, el presidente concede la palabra al abogado de este colegio é individuo de la Comisión de Evaluación, don Enrique M.^a Ripoll y Monnera quien pronuncia un vigoroso discurso de tonos violentos, defendiendo los intereses de la propiedad en la provincia.

Al comenzar dedica un bellissimo párrafo á ensalzar las bellezas de Alicante.

Ataca duramente al ministro de Hacienda, y hace la historia de los trabajos de la Comisión de Evaluación á la que pertenece, diciendo en resumen, que Alicante sufrido y prudente, no es digno que se le pague con la ingratitude.

Ensalza las condiciones de honradez y cordura que adornan á nuestro pueblo, en un párrafo que vale al orador algunos aplausos.

Después se extiende el orador en una larga serie de atinadas consideraciones para venir á demostrar que es sumamente arbitraria é injusta la determinación ministerial que condena á la provincia de Alicante al pago del 23'60 por 100, mientras otras provincias más afortunadas contribuyen con el dieciséis.

El Sr. Ripoll que ha sido interrumpido varias veces por los aplausos del auditorio, termina su discurso con frases de elogio para la prensa y las sociedades y corporaciones de esta capital que han secundado unánimemente la valiente y patriótica actitud de los individuos de la comisión de Evaluación.

Últimamente recomienda la formación de una Liga de contribuyentes para la defensa de los sagrados intereses de esta clase.

Una salva de aplausos acoge las últimas palabras del orador.

Levantóse después el Sr. Viravens, el cual comienza diciendo que no se propone pronunciar un discurso, sino únicamente unir su protesta á la formada por el Ayuntamiento y por los individuos de la Comisión de Evaluación, pero antes de continuar solicita á la presidencia que le aclare la duda que le asalta acerca de cómo ha podido una resolución dictada por un ministro modificar un artículo de la ley de presupuestos.

El Sr. Ferrandiz contestó al señor Viravens leyendo una carta de fecha 5 de Mayo último dirigida por el Sr. Gamazo á los señores Arroyo y Terol, en la que ofrecía rebajar el tipo de la contribución al 16 por 100.

Pero ha añadido el presidente que como no se había formado el registro fiscal de las fincas por falta de personal, pues el ministerio de Hacienda se la ha negado á conceder 3.000 pesetas para los gastos que ocasionarían aquellos trabajos, ahora se nos imponía la cuota del 23 y medio por 100.

El Sr. Viravens hizo resaltar la injusticia de este procedimiento y preguntó si era justo y legal el pago de la contribución establecida en esta forma.

El Sr. Ferrandiz dice á esto que formado el reparto, los individuos de la Comisión se habían negado á aprobarlo. En vista de esto el administrador de contribuciones suplió este trámite con su aprobación.

El reparto se halla expuesto al público según determina la ley por un plazo de ocho días, plazo que comenzó el 31 del pasado mes de Enero. Los contribuyentes deben hacer las reclamaciones á que crean tener derecho dentro de este término y al efecto exhortaba á todos á que acudieran á reclamar individual ó colectivamente para poder luego negar al pago de la contribución.

El Sr. Ferrandiz ha sido muy aplaudido por el público.

El arquitecto D. José Guardiola dice que de los miles de hojas presentadas en la Hacienda solo se han registrado 500 cuyos propietarios serán los que sufriran el aumento de la contribución.

El Sr. Domínguez (D. José) propone dar un voto de gracias á la Comisión por los trabajos llevados á cabo con verdadera actividad y valentía.

Invita á la comisión á que redacte una protesta sentida, la cual sería firmada por todos los propietarios sin distinción alguna encargando que se indique el día y sitio donde tiene que firmarse. El presidente da las gracias más expresivas por el voto de gracias que se ha concedido á la mesa, voto de gracias que según el índice únicamente una galantería por parte del auditorio que jamás podrán olvidar. Propone que á imitación de lo que se ha hecho en casi todas las provincias, se cree una liga de contribuyentes que venga á proteger sus derechos y que vote por sus intereses, siendo la salvaguardia de todos los propietarios de Alicante, con lo cual se evitarían muchísimos males y rogando á todos nombrasen

Fero al llegar á la vista de la fortaleza se sobrecorrió. Se le figuró que veía elevarse por entre la sombra, en el lugar mismo donde había sido ajusticiado el caballero de Rohan, algún objeto semejante al cadáver.

Un poco más allá el centinela le dió el ¡quién vive! Después se oyó rodar el coche sobre el puente levadizo.

Un lacayo sin librea vino á abrir la portezuela, y Lafare dió la mano á Bathilde para que bajase.

La infeliz apenas podía sostenerse. Toda su fuerza se había desvanecido en el momento en que perdió la esperanza.

Lafare y el lacayo la condujeron casi en brazos al primer piso.

El Sr. Delaunay estaba entonces comiendo. Mientras que Lafare entraba á hablar con el gobernador llevaron á Bathilde á un gran salón donde quedó esperando.

Al cabo de diez minutos volvió Lafare acompañado del gobernador.

Bathilde levantó maquinalmente la cabeza mirándolos con ojos desecados.

Entonces Lafare se acercó á ella y le ofreció el brazo.

CAPITULO XII.

Casamiento in extremis

Lafare condujo á la joven y la hizo subir en uno de los coches que esperaban siempre con los caballos enganchados en el patio del palacio real.

El carruaje salió á galope, tomando por la calle de Cler y los boulevares el camino de la Bastilla.

Durante todo el trayecto, Bathilde no habló una sola palabra.

Sus ojos fijos no derramaban una sola lágrima.

—Si, imposible, porque hace cosa de una hora me pidieron vuestra mano, y yo la he concedido.

—¿Mi mano! ¿Que habeis concedido mi mano! ¿Y á quien?

—Leed—dijo el regente cogiendo una carta de encima de la chimenea, y entregándosela.

—¡Raoul!—exclamó Bathilde reconociendo la letra de Harmental.—¡Oh!... ¿Qué es esto?

—Leed—repuso el regente.

Bathilde leyó con voz alterada por la emoción:

«Señor:

«He merecido la muerte, y no os pido la vida. Estoy pronto á morir cuando llegue mi hora. Pero como depende de V. A. que mi muerte sea lo menos amarga posible, me atrevo á pedirle una gracia, que no me negará seguramente.

«Año á una joven cuya suerte hubiera ligado á la mía si yo estuviese destinado á vivir. Ante la proximidad de mi fin prematuro y de una eterna separación, deseo que me permitan legarla mi nombre y mi fortuna. Después de

una Comisión que la formase (voces: la misma).

Aconcordase que en el Casino, quede expuesta la exposición para que todos los que la toquen por conveniente entre los propietarios la firmen, con lo cual correrá la misma suerte la exposición de la comisión que la de los contribuyentes.

Termina diciendo: Si el ministro de Hacienda oye nuestra petición y remedia los males que nos afligen, Dios se lo premie y sino se lo demande. (Aplausos entusiastas.)

El Sr. Girón pide elocuentemente bágase registro fiscal el cual solo importa 3.000 pesetas ó 3.500 y que en todo caso los empleados del Ayuntamiento, lo herán de algunos banqueros y particulares, y de esa manera se remediaría todo, pues colocándose dentro de la ley todos los acuerdos serían hechos y viables. (Aplausos).

Antes de disolverse el meeting, ha quedado constituida la junta de la liga de contribuyentes del siguiente modo:

- Presidente.—D. Luis Penalva.
 - Vicepresidente.—D. Joaquín de Rojas.
 - Vocales. D. Florentino Elizalcin.
 - D. Blas de Loma y Corradi.
 - José García Soler.
 - Juan Alberola.
 - Román Bono.
 - Vicente Ferrándiz Real.
 - Rafael Viravens.
 - Ramón Chorro.
 - José Guadalupe.
 - Ricardo Sánchez Palacios.
 - Antonio Guillén.
 - Francisco Linares Such.
 - Secretarios.—D. Enrique María Ripoll y D. Basilio Maciñez Poyet.
- Después de esto se disolvió el meeting en el cual reinó el orden más perfecto.

Carta de Madrid

(SERVICIO PARTICULAR)

4 de Febrero de 1894.

Sr. Director de LA MONARQUÍA.
Surgió ayer otro conflicto, nuevo espadmo de dolor del agonizante Gabinete actual. Y en él andan, empeñados en darse mutuamente que sentie, Gamazo, Venancio Gonzalez y las Compañías de ferrocarriles, elocanzando algo este chaparrón de odios á los Sres. Sagasta y Moret.

Veamos cómo.
Las Empresas ferroviarias deben á la Hacienda una cantidad no despreciable á causa de no satisfacer lo que al Tesoro corresponde en clase de impuesto por la inspección de las líneas.

Y al mismo tiempo que el ministro de Estado está devandándose los sesos por buscar un modo de favorecer lo mejor posible á dichas Empresas, su colega, el economista insigne, lanza entre las cuatro paredes de su despacho un *percebal* de satisfacción en nombre de la anónima cifra de ingresos y piensa en cobrar inmediatamente ante el débito de los ferrocarriles y concluye por exigirlo.

D. Venancio Gonzalez, patronal del Estado y de sus obras, concepta injuriosa la conducta de D. Gamazo y acude en son de queja al Presidente del Consejo. Celebran los dos una larga conferencia en los atos del Hipódromo, durante la cual el ex-ministro de la Gobernación defiende calurosamen-

te á las empresas ferroviarias, sosteniendo que, en la situación en que se encuentran éstas hoy, es casi un crimen imponerles más obligaciones. Y termina con una oración respecto al Sr. Gamazo que mejor parece un saludo sobre los inermes rostros de su honra como hacendista.

Contesta el Sr. Sagasta ligeramente, y los dos convienen en pedir al señor Moret gran copia de datos para la liquidación de cantidades que adeuda al Tesoro las compañías.

El ministro de Estado preside una Comisión de representantes de empresas ferroviarias y les pide que formen por escrito la pretensión de los datos que conceptúan necesarios para la liquidación. Así se acuerda y se va ganando tiempo.

El Sr. Gonzalez repite ante la Comisión lo mismo que dijera en el paseo con el presidente del consejo, y termina diciendo que si este Gobierno no tiene energías para librarse de la tiranía del ministro de Hacienda, está perdido.

El Sr. Moret está en un compromiso. No quiere dejar mal á las compañías ferroviarias ni menos romper con la amistad del señor Gamazo, por lo menos mientras éste esté en el ministerio.

El Presidente del Consejo oye á unos y á otros calla y piensa con terror en lo difícil que cada día se va haciendo la vida política. Por otra parte, el fantasma de la crisis avanza sin cesar y no sabe cómo evitar su influencia.

La crisis es inevitable.
Hé aquí el argumento del segundo acto de la comedia. Espérase con ansiedad el desenlace que alguien sospecha de ser terrible. Mientras tanto compadezcamos á los personajes.

¡Perdonalos, país, que no saben lo que se hacen!

Suyo afectísimo.
El Corresponsal.

NOTICIAS

¿Se nos podrá decir, por qué se ha despedido del Hospital de San Juan de Dios, de esta capital, al cocinero que tan digna y acertadamente cumplía su obligación, para colocar en este puesto, á un oficial de albañil, hijo según se nos ha dicho de uno de los enfermeros.

¿Que acaso, de esta anomalía, no se le habrá dado cuenta á la comisión que á diario visita este establecimiento?

Nos parece que la cocina, en un establecimiento de esta índole, no debe consentirse que vaya á pasar á manos inexpertas, cuando hay que reconocer que es la base de donde depende si el servicio es bueno ó malo.

Rogamos á la digna comisión, se entere bien si esto es cierto, para que obre con arreglo á su conciencia.

Las sociedades «Calderón de la Barca», «Tamayo» y «Antonio Vico» se vieron muy concurridas el viernes, domingo y ayer lunes por la noche, con motivo de los bailes que se vienen celebrando en aquellas sociedades.

En todas ellas reinó la mayor alegría y orden debido á lo bien dispuestos que se

hallan todos los servicios, mereciendo especial mención de la sociedad «Antonio Vico» los vocales de semana Sres. Jaime Anton Francisco Alomañ y Antonio Vigrana que se multiplican atendiendo á todas partes para el mejor éxito de la fiesta.

Hoy tendrán lugar bailes en las antedichas sociedades.

El número 318 de «La Última Moda» publica 17 modelos de trajes, abrigos, sombreros, cuellos y eslavinas para señoras, señoritas y niños y una Hoja de preciosas labores artísticas con 19 grabados. A este número acompaña un figurín acuarela con dos modelos de elegantes trajes.

Precio del número completo un real.
Por suscripción: Trimestre 3 pesetas.
Oficina Calle de Claudio Coello 13 Madrid.

La Comandancia de Marina de este puerto, visto el expediente solicitando autorización para establecer un canal de desagüe, desde la fábrica de conservas «Las Palmas» al mar en la playa del Babil, ha informado que la construcción de dicho canal no afecta en nada á las industrias de mar en aquel sitio, ni zona de salvamento.

Por la Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante, se ha oficiado al gobernador civil de la provincia, demandando el auxilio de la fuerza pública para evitar los abusos que se vienen cometiendo por los rogantes en el aprovechamiento de las aguas del Pantano.

Durante el pasado mes de enero han entrado en este puerto, 122 buques.

La prensa de Murcia, dá por segura la ida de la compañía dramática que dirige el eminente actor D. Emilio Mario á aquella ciudad, tan pronto como acabe sus compromisos en esta capital.

Dicen de Málaga que está ya fuera de peligro el bravo capitán Palacios.

La operación quirúrgica que ha sufrido es un triunfo más para el reputado doctor D. Ramón Martín Gil.

El capitán Palacios se dedicará á la pintura nuevamente, cuando se lo permita el estado de su salud.

El periódico *Las Noticias de Hamburgo*, órgano del príncipe de Bismarck, dice que la visita del príncipe al emperador es un acontecimiento, de que se felicitara el curso de la política del imperio.

Muchas noches de baile en diferentes épocas hemos visto el espacioso salón del Teatro Principal con un lleno completo, pero el baile del domingo y ayer lunes, fué de los que dejan á las empresas recuerdos agradables.

Inmensas máscaras, con multitud de trajes diferentes discurren por todas partes del Teatro dando muy buenas bromas.

Otras por la originalidad de sus disfraces llamaban la atención y eran objeto de que se les hiciera corte y no se vieran libres de conquistadores.

Una comparsa de frailes, acudían al referitorio al toque de la campana de prior, viéndoseles por todas partes dando bromas á los amigos que encontraban por doquier.

Esta noche promete verse también muy concurrido dicho Teatro, disponiéndose para el domingo próximo el baile de Piñata que será digno bajo todos conceptos.

Felicitemos á la sociedad «El Carnaval» por lo bien dispuestos que se hallan todos los servicios.

Noíer lesaon, en su *Boletín Meteorológico*, ha en los pronósticos siguientes para la primera quincena de Febrero:

«Los tres primeros días pueden considerarse como continuación del mal tiempo de días de Enero, y serán algo lluviosos, con temperaturas bajas el 1.º y más agradables el 2 y el 3.

Desde el 4 hasta el 9 serán nubulosos en muchos puntos, y por lo general, de buen tiempo e nuestra Península, con temperaturas benignas.

Esta situación de relativa tranquilidad atmosférica, nubulosa y apacible, será debida á la preponderancia de los vientos alisos del Africa, alimentados por una persistente depresión que tendrá su asiento al S. de Marruecos y de la Argelia.

Desde el 10 cambiará el tiempo, volviendo á ser lluvioso y frío hasta el final de la quincena. Entre los días que forman este período el 14 será el más borrascoso y desapacible de la serie, y parece indicar como el principio de un retroceso en el invierno.»

Sabido es que los grandes acorazados de la marina de guerra llevan protegido su casco por una red de malla que tendida bajo la línea de flotación, detiene la nave del torpedo lanzado por el enemigo.

Pues bien, eso no sirve ya para nada. Un ingeniero austriaco ha propuesto que los torpedos lleven unas cuchillas poderosas que cortarán la red metálica y harán á la vez que la explosión ocurra precisamente junto al casco del buque.

Dice el inventor que ni el torpedo perderá su fuerza impulsiva, ni será menor destructor que ahora.

Sociedad Cooperativa de Vehículos Mecánicos. Toda persona que aspire á usar coche propio con un gasto, á lo sumo, de 80 pesetas al mes, ó á tenerlo abonado en cualquier parte de España para todo servicio de día y de noche por 125 pesetas mensualmente, debe ingresar en esta Sociedad, porque sólo por los medios que por ella se aplicarán se logrará esto, tanto más pronto cuanto mayor sea el número de socios con que se cuente.

La cuota mensual *Dos pesetas.*
Pedir prospectos por escrito al Administrador general, Orellana, 7, Madrid, ó recogerlos personalmente en la portería.

Se ha publicado el núm. 4 de la interesante revista ilustrada *La Hormiga de Oro* correspondiente al día 31 de Enero con el siguiente sumario:

Texto.—Los destiros de Italia por L. M. de Ll.—España en Africa: campaña de Melilla (continuación).—La dinastía de los Filii.—La Misión Franciscana en Tángier. ¡Valiente sumisión!—*La Redentorista*, por Pedro Claver y Bueno.—*Notas científicas*: Espéculo de cremación fantástica.—El «Iluminador de cabezas».—Notas bibliográficas.—Neurología.—Revista financiera.—Continuación de la novela de Carlos Dickens: *El Marqués de Sain-Evremond*.
Grabados.—Centa á vista de pájaro.—Tipo judío de Melilla.—Mohamed Jemeda, bajá del campo de Melilla.—Campamento de Muley Araaf.—Mater Salvatoris: cuadro de José Zannoni.—El cadáver de Sigfrido: cuadro de Th. Pixis.—Dante en la corte de Ravena: cuadro de E. Buffetti.—Iglesia de Santa María en Balagner.—Espéculo de cremación fantástica.—Un bribón de sieteuelas: composición humorística.

Publicaos *La Hormiga de Oro* cuatro veces al mes en cuadernos de 16 páginas, siendo su coste de solas 10 pesetas al año.

Se suscribe en su Administración, librería del mismo nombre, rambla de Santa Mónica,

cumplir este deber, que yo me he impuesto, estoy pronto á subir resignado al cadalso.

«Esta es la única gracia que os pido. Espero que me la concederéis, porque nada debe negarse á un moribundo.

Raoul de Harmental.

—«Señor, señor!»—exclamó Bathilde con voz entrecortada por los sollozos.—«Va á morir, y su único pensamiento es para mí. ¿No es verdad que debo amarle?»

—«Su petición es justa, y accedo á ella.

—«¿Y es eso todo lo que le concedo?»

—«Le concedo todo cuanto desea. El mismo no se ha atrevido á pedir otra cosa.

—«Sois demasiado cruel»—dijo Bathilde desahogada.—«Verle un instante, y luego... ¡Señor, señor! ¡Su vida! ¡Su vida, aunque no lo vea jamás!»—«Señorita»—dijo el regente con tono que no admitía réplica, al propio tiempo que escribía cuatro líneas en un papel que selló con su sello.—«entregad esta esquila al señor Delaunay, gobernador de la Bastilla. Son mis instrucciones referentes al reo. Os acompañará mi capitán de guardias, que cumplirá mis órdenes.

—«Os pido su vida!»—dijo Bathilde cayendo de rodillas ante el regente.

El regente tiró de una campanilla.

—«Llamad al marqués de Lafare»—dijo á su ayuda de cámara, que se presentó á la puerta.

—«¡Qué cruelidad!»—dijo Bathilde levantándose.—«Permitidme al menos que muera con él. De ese modo no nos separaremos.

—«Sr. Lafare»—dijo con frialdad el regente;—«acompañad esta señorita á la Bastilla. Abriéis esta esquila en unión del gobernador de la tortalaza, y cuidareis de que se cumplan fielmente mis órdenes.

Enseguida y sin que al parecer le conmoviera la desolación de Bathilde, abrió la puerta de su gabinete y desapareció.

—«Señorita»—le dijo,—«la capilla está preparada y el sacerdote os espera.

Bathilde, sin contestar, se levantó pálida como el mármol.

Conociendo que sus piernas flaqueaban se apoyó en el brazo que le ofrecían.

El señor Delaunay marchaba delante, seguido de dos hombres con hachas encendidas.

En el momento en que Bathilde entraba por una puerta de la capilla vió entrar por la otra al caballero de Harmental, enmudo de Valf y Pompadour.

Estos eran los testigos del esposo, como Lauunay y Lafare eran los de la novia.

Cada puerta estaba custodiada por dos soldados con el arma al brazo.

Los amantes se adelantaron uno hacia el otro; Bathilde pálida y temblorosa; Raoul tranquilo y risueño.

Al llegar frente al altar el caballero cogió de la mano á la joven.

Ambos se arrodillaron sin dirigirse la palabra.

El altar estaba alumbrado por cuatro velas, cuya luz vacilante daba á la capilla un aspecto fúnebre.

Barcelona, y en casa de sus correspondientes.

Bailes de niños se titula un bonito artículo de Sepúlveda, ilustrado con tres primorosos dibujos de Méndez Briga, que publica Blanco y Negro en su número de esta semana. Además valoran dicho número los trabajos siguientes, que forman un hermoso conjunto:

Portada alusiva al mes de Febrero, por Méndez Briga; A ocho días vista, por Royo Villanova y Cilla; Sellos artísticos que regalará a las señoras el Circolo de Bellas Artes en el baile de máscaras que celebrará dicha Sociedad el lunes de Carnaval, por Martínez Abades, Moreno Carbonero, Peña, Pablico, Andrade y Ramirez; Evacuación de la Guerra de África, artículo de D. Pedro A. de Alarcón, ilustrado por Sistierra; Camino de Soi, por Jackson Veyan; Sin novedad, historia por Melitón González; Escenas de Carnaval: En el buffet, por Huérfano; y Salida del baile, por Villagrá; Camino de Marrocos, dibujos del correspondiente especial Sr. F. de la Mota; La guitarra, por Taboada y Cilla; Cuenta baturo, por Gasón; Los días de S. M. el Rey, fotografías instantáneas del redactor artístico señor Lafara; El viaje de la Embajada, por Mecachis; Sociou recreativa.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—Santa Dorotea.
SANTO DE MAÑANA.—San Romualdo.
La misa y oficio divino son de la Dominica de Quinquagesima, con rito semidoble de segunda clase y color morado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial.—Prosiegan los triduos a Jesús Sacramentado. A las nueve la conventual.

En Santa María.—A las nueve prima y misa mayor.

En Nuestra Señora del Carmen.—Los de costumbre.

En las Capuchinas.—A las ocho misa de renovación, y por la tarde a las cuatro el Santísimo Trisagio a la Beatísima Trinidad.

En las demás iglesias los de costumbre.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran Baile para hoy de 11 de la noche a 4 de la madrugada.

Carta de Elche

3 de Febrero de 1894.

Sr. Director de La Monarquía.

Mi distinguido amigo: Bien pudiera aplicarse por usted al recibir esta mi compuesta correspondencia, aquel adagio tan vulgar como castellano de «más vale tarde que nunca»; pero fueron de tan poca importancia los asuntos de que podía darle cuenta, cumpliendo con mi honroso cargo de correspondiente de su ilustrado diario, que preferí dejarlo para mejor ocasión.

Hoy merece ya la pena de tomar algunos apuntes de cuantos asuntos van apareciendo sobre la superficie política y darle cuenta de ellos.

El que pudiéramos señalar como de más bulto y de indiscutible resonancia, ha sido el que debe considerarse con entrada triunfal del Sr. Tari, con todos sus amigos políticos, en el partido fusionista de esta localidad.

Y este hecho, que en cualquier otra ocasión pudiera considerarse como un grave riesgo para la administración pública, dadas las tristísimas circunstancias por que viene atravesando el fusionismo en Elche desde su advenimiento al poder, hoy lo presenta para todos los intereses vitales de esta ciudad, como la única Ancora de salvación.

No desconoce seguramente el Sr. Tari, la gravísima responsabilidad que sobre él pesa desde el día que separados moralmente de la situación dominante gran número de elementos de los de mayor valía en el partido liberal, por considerarse postergados por la política de D. Enrique Arroyo, se le consideró por todo Elche como principal factor de la política local, puesto que según de público se viene diciendo, hace tiempo, no se mueve un solo peon de los peones que restan sobre el tablero del fusionismo, sin su voluntad y dirección; pero su situación resultaba un tanto insostenible pues la base principalísima de toda buena administración, cual es los ingresos es muy deficiente y él era en primer lugar el llamado a poner dique a tanto escándalo, como para vergüenza de todos, se venían comentando de los ocurridos a diario en esta desdichada administración de consumos, cuya recaudación espontáneamente en baja progresiva había llegado a ser el borrón de ignominia mayor que pesará sobre esta desmembrada situación.

En efecto el día 1.º se dió el golpe de gracia y empezando por el Administrador de Consumos para cuyo cargo ha sido nombrado D. Agustín Alonso de la paralización política del Sr. Tari se han colocado en consumos hasta 18 de sus más caracterizados partidarios, condición, tal vez ineludible, si había éste de responder de lo que pudiéramos llamar la resurrección de la renta de consumos cuya baja en el año anterior asciende a más de 15.000 duros. Mucho dudando que el Sr. Tari, pueda quedar airoso en su

empresa, cual es demostrar a la luz del día la impotencia y nulidad de los pocos elementos del fusionismo que al tibio calor del Sr. Arroyo conservan todavía las insignias de mando, pues es del dominio público, que las principales grietas por donde se filtran y desaparecen las grandes sumas que merman aquella recaudación, arrancan tal vez del seno mismo de la corporación municipal y para poner dique a estas filtraciones, sería necesario que en el cuerpo de guardia municipal y rural, contara también con suficiente número de personal de su absoluta confianza; y esto ya lo vemos algo dudoso, pues no parece fácil que, aunque debiles, se decidan los contados elementos que restan del antiguo partido liberal a entregarse atados de pies y manos al nuevo adalid del fusionismo.

Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que todos parece convenion en un compás de espera aguardando algo nuevo y útil, de esta regeneración del partido liberal, dadas las circunstancias que rodean al repetido señor Tari, que nada perderá con poner el sello característico de la moralidad al hacerse cargo de la dirección del partido fusionista de esta ciudad, y con ella de la nueva fase que piensa imprimir a esta administración desquiciada.

Un detalle para terminar: Parecerá providencial, pero es lo cierto que casi todos los huecos que se han hecho para colocar a los de Tari, han recaído en amigos íntimos y recomendados del que hasta la fecha ha venido reconociéndose como jefe del partido liberal D. José Rodríguez.

Termino por hoy, querido director, no sin antes suplicarle la mayor indulgencia por mi pasado, y prometiéndole poner en conocimiento de usted cuanto ocurra, que veo no será poco.

Queda de usted afectísimo y s. s.

El Correspondiente.

SILUETA

(De colaboración inédita.)

DIARIO COMICO

MENUDENCIAS

Cargado iba un asistente, y al verle su coronel le gritó: ¡híjolo!

—¿Qué es eso? y respondió aquí: cebada para el teniente.

Dice Pedro por doquier que si el viva, es de Esperanza, pero a nadie se le alcanza que Esperanza es su mujer.

Tanta afición al Solfeo tiene mi amigo Ginés, que todo el día se pasa solfeando a su mujer.

Discutían Luis y Carlos propósito de puercos, y como los dos son tercos me cansaba de escucharlos.

Más llegó en esto Conrado y le dijo a Luis: Compadre, a mi abuelo y a mi padre nadie a puercos ha ganado.

Alberto Nocedo.

MADRIGALES

(Del gran poeta indio kilidasa.)

Retirate a tu hogar, amada mía, y tu ríega hermosura en él esconde, pues cerca está el eclipse del astro de los fríos resplandores. Si Rahon de tan magnífica belleza contemplara el espléndido tesoro, en vez de la celeste colipsara la luna de tu rostro.

Sobre los globos del rosado seno de la mujer amada, se aspira un delicioso fuego sin semejanza; fuerza de mi círculo por mi cuerpo, es helado y me abraza.

Justo Fernández Moreno.

¡Alicantinos!

Se liquidan las existencias de la antigua sastrería antes MONTAGUT, por tener que asentarse su dueño.

Se traspasa el establecimiento con los géneros ó sin ellos.

ANGELES, 26

FRENTE A LA FUENTE

Nota.—Se suplica a las personas que tengan cuentas pendientes con esta casa, se sirvan pasar a saldadas lo antes posible.

ALFREDO LOPEZ Y COMPAÑIA

MADRID

Cambios del día 3 de Febrero de 1894.

400 peripeto int.	67 25
Idem exterior.	77 10
400 amortizable.	60 00
Billetes hipot. Cuba.	108 10
Idem 1890.	96 00
Banco de España.	373 00
Compañía de Tabacos.	162 00
Cédulas al	5 00
Idem al	4 00
Idem al	00 00
Londres a	90 d/cha
Idem	60 d/cha
Idem	8 div.
Londres cheque.	30 90
Paris 8 div.	22 65
Paris cheque.	22 75
Oro Isabelino.	263
Oro Alfonso.	221
Ozas.	231

LA MONLEONA

La conocida por tantos años MARIA LA MONLEONA que habita en la calle de las Monjas, núm. 4, piso-bajo, tiene el gusto de ofrecer al público de delicado paladar, un exquisito Pan quemado que amasa todos los días, y las riquísimas Toñas que confecciona todos los viernes y sábados.

Las Toñas y el Pan quemado de LA MONLEONA no admiten competencia.

Háganse a tiempo los pedidos para poder los servir con regularidad.

Las ricas pastas de todas clases que tantos años vienen confeccionando MARIA LA MONLEONA y que solo se expenden en esta casa, calle de las Monjas, número 4, se encontrarán también en el kiosko que tiene establecido en la calle de la Cruz de Mata, frente al bodegón de Manuel Riera (a) Retor.

Tanto por la variedad de clases y exquisito gusto, se recomiendan por sí solas, esta clase de pastas.

NO EQUIVOCARSE

4. Calle de las Monjas, 4

EUGENIO BOTI CARBONEL

SUCESOR DE

Antonio Guillen Lopez

Calle Mayor, 13, 15 y 17

ALICANTE

Ferretería, herramientas, quincalla, bañerías de cocina y perfumería.

Metal blanco, natural y plateado, garantizado.

Puntas de París, pernos y toda clase de herrajes para obras.

Todo en grandes cantidades de las principales casas del país y extranjeras y a precios económicos.

Administración de la Testamentaria

DEL

Excmo. Sr. Conde de Casa-Rojas.

Se alquilan habitaciones con buenas luce y decoradas con el mejor gusto, a precios económicos, en la calle de Bailén, número 14 y 14 duplicado.

Darán razón en las porterías de las mismas y en el despacho de dicha Administración, calle Mayor, núm. 54.

BAÑOS TERMOS-SALINO DE BUSOT

PROVINCIA DE ALICANTE

A dos horas de la capital

y un cuarto del pueblo de Aguas

TEMPORADAS

1.º mayo a 30 junio y 1.º septiembre a 31 octubre.

En una de las más pintorescas vertientes del monte Cabezo, a 500 metros sobre el nivel del mar, del que dista media hora y sobre el que ofrece espléndidos paisajes y bellísimos panoramas, levántase este magnífico establecimiento, que tanto por las virtudes de sus aguas, acreditadas por continuas y sorprendentes curas, como por los adelantos y comodidades en él introducidas es hoy universalmente conocido, sosteniendo ventajosa competencia con los mejores de su clase en España y en el extranjero.

El hotel Idostrán con su Casino, centro de la elegante sociedad que frecuenta este establecimiento, ofrece todas las comodidades del confort moderno.

Las familias que lo deseen, encontrarán también espaciosos y elegantes pabellones amueblados, completamente independientes, a precios compatibles con todas las fortunas.

La frondosidad del sitio, su elevación, us pintorescos paseos y excursiones entre las que apuntaremos como más notables de las BANERES, PENA ROCHA y CUEVA DE CANALOBRE, la especialidad de sus frutas y el ambiente embalsamado por las mil hierbas aromáticas que por doquier se respira, hacen que aún prescindiendo de la bondad y virtudes medicinales de sus aguas sean los BAÑOS DE BUSOT, uno de los puntos más agradables de nuestro litoral, a donde concurre la buena sociedad durante los meses que está abierto el Establecimiento.

INDICACIONES ESPECIALES

Reumatismo articular y muscular.—Gota.—Piedra.—Neuralgias esternas é inter

nas.—Neurosis.—Parálisis idiopáticas y simonáticas.—Herpetismo.—Heridas de bala y arma blanca.—Gieatrics dolorosas.—Epilepsia.—Cloro-anemia.—Estetildia.—Coirrucciones.—Gastroenteritis crónica.—Obstrucciones del brazo.—Dispepsia.—Gastralgia.—Ematitis crónica.—Incontenencia de Orina.—Histeria.—Histerismo etcétera etcétera.

DEPOSITO EN ALICANTE.—Para la venta de las aguas embotelladas, fuera de las temporadas, deben dirigirse los pedidos a D. Zolito Martínez y Blanquer, Administrador general del Excelentísimo señor Conde de Casa Rojas, Alce Mayo, número 54, Alicante.

Precios de las botellas: Por cada caja de 25 botellas, 15 pesetas.

Viage por ferrocarril hasta ALICANTE donde se toman los carruajes para los BAÑOS.

El Dr. CHERVIN, director del Instituto de Tartamudez de París, empezará en Madrid (Hotel de Rusia) el 26 de Febrero su curso anual para la corrección en 20 días de la

TARTAMUDEZ

ó cualquier otro defecto de pronunciación.—Inscribirse la víspera. Los retrasados serán aplazados para el curso de 1895.

Alicante telegráfico

4 Febrero 1894.

De Melilla.—Un soldado que estaba jugando con una granada, tuvo la desgracia de que se le disparase, yéndole a herirlo los cascotes, en el pié y en la pantorrilla izquierda. Los médicos no dan importancia a las heridas.

Los soldados del regimiento de Alava han hecho hoy pruebas del fusil Maüser. Han resultado excelentes.

En el crucero *Isla de Luzón* se embarcará mañana con rumbo a Madrid la sección de caballería del 14º tercio de la Guardia civil.

La policía detuvo ayer en Bardeas, como presunto anarquista, a un español llamado Bonifacio Muñoz.

En Londres entre un numeroso grupo de obreros sin trabajo que se dirigía a Trafalgar con objeto de celebrar una meeting y otro grupo de policimas que les cerraron el paso, se trabó un sangriento combate del que resultaron muchos heridos de una y de otra parte.

A los Sres. Silvela (D. Francisco) y general Salgado, visitó ayer la comisión de obreros de los astilleros del Nervión, que han venido a gestionar la continuación de los trabajos. Ambos ofrecieron hacer en pró de los obreros cuanto les fuera posible.

Las comisiones de Cataluña y Vizcaya, visitaron ayer al Sr. Maura para interesarle en la modificación de los aranceles ultramarinos en favor de las regiones que representan.

El señor Maura les prometió estudiar el asunto.

Ultima hora.

Madrid 4, 7 t.

Durante la pasada noche han tramitado las órdenes para ejecutar al anarquista Vaillant.

La noticia se ignoraba en todo París.

Vaillant dormía tranquilamente, sin sospechar el poco tiempo que le quedaba de vida.

A las seis de la mañana fué despertado comunicándole la fatal noticia, no inmutándole.

A las siete de la mañana fué guillotinado en la plaza de la Roquette. No ha ocurrido incidente alguno.

ALICANTE:

Imprenta de Costa y Mira

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LA CERAMICA ALICANTINA
DE
HERNANDEZ DE JAIMES FERRER Y COMP.
FABRICA DE CERAMICA A VAPOR Y HORNOS CONTINUOS
DE LOS MEJORES SISTEMAS
Precios corrientes en fabrica y alejados
Pta. cts.

T. ja plana, el millar	130
Medias tejas	130
Caballotes, la pieza	35
Baldosas de 32 y 1/2 centímetros, á prensa, el millar	200
Id. id. á manos, el id.	150
Baldosin, de 20 id., encarnado, extra, el id.	50
Id. id. id. corriente, id.	60
Id. id. am. afileo, id.	60
Baldosas de 12 id., con excojas, para patios, cuerdas, etc. id.	55
Bloque hueco, 23 por 23 por 11	110
Medio id. id. 23 por 11 por 11 id.	65
Ladrillo hueco 23 por 11 por 11.	50
Id. id. 18 por 11 por 11 id.	50
Id. id. 14 por 11 por 11 id.	40
Id. id. 11 por 11 por 11 id.	35
Id. id. 23 por 14 por 3 id.	35
Id. id. 23 por 11 por 3 id.	30
Id. id. 26 por 11 por 3 id.	25
Atovon de 26 por 14 por 5 el id.	60
Atovin de 22 por 11 por 5 1/2 prensado, el id.	55
Teja abarquillada ó árabe, id.	35
Atova de 26 por 14 por 3, el id.	35
Terrado, el id.	35
Mataoens, el id.	32 50
Bolado, el id.	32 50
Tabique, el id.	30
Ladrillo refractario 22 por 11 por 5 id.	300
Chimeneas de 1 metro 50 centímetros altura y 20 centímetros de diametro; una	25
Id. 1.80 metros de id. y 18 de idem	20
Id. de 1.50 id. de id. y 15 id. de idem	15
Bases de chimeneas; una	3
Ventiladores 2 tejas con rejilla, la pieza	6
Id. 3 id. sin id. la id.	5
Id. 1 id. sin id. la id.	2 50
Claraboyas 1 id. de barro	1 25
Id. de hierro de varias dimensiones.	

Se admiten encargos para toda clase de obras de dimensiones especiales.—Para pedido dirigirse á la fábrica, carretera de San Vicente, teléfono número 171, ó al escritorio de los señores Hijos de Jaime Ferrer y compañía, San Fernando 39, Alicante, teléfono núm. 18

PARA CONSERVAR LA SALUD
y curar las enfermedades
Aguas minerales naturales de
CARABAÑA
Salinas, Sulforadas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfatadas.
Base purgante NaO, SO 103 HO.—gr. 227
Depurativa NaS—gr. 00,499.
UNICAS EN SU ESPECIE
INTERESA A TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfurdas sódicas que las de Carabaña.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos asitrosos.
- 4.º Que el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede somprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, depurativas, antibiliosas, antitberpáticas, antiescrofulosas y antisifilíticas. Declaradas por la Ciencia Médica como revalorizadoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

«LA SALUD DEL CUERPO
INTERIOR Y EXTERIOR.»

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 87, Madrid.

Para enfermedades urinarias
SANDALO PIZA.
MIL PESETAS
Al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Catorce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias, de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias

corporaciones científicas y renombrado práctico diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 14 rs. Farmacia Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España.—Depositarlo en Alicante, D. Carlos José Bellido.
Se remiten por correo anticipándose su valor.
Abonarés de Cuba
y alcances de fallecidos. Los compra
DON LUIS SELLES
Calle de Gerona, 4, piso 2.º—ALICANTE

Gran Salchicheria extremeña
DE MARIANO ALVAREZ,
SUCESOR DE
SERAFIN SANCHEZ,
Princesa, 19, ALICANTE.
En este antiguo y acreditado establecimiento han procurado sus propietarios reunir los artículos más selectos, sanos y agradables, sin omitir gasto ni sacrificio alguno.
Hay un inagotable surtido de jamones, tocinos, quesos, garbanzos, mantecas, aceites, harinas, aceitunas, conservas alimenticias, embutidos, café y thé, chocolates, pastas, vinos y licores de todas clases, etc.
PRINCESA, 19.

GONZALEZ HERMANOS
ANTIGUA CASA MAYLIN
PLAZA DEL PROGRESO, NÚMERO 7, ALICANTE.
Gran surtido en Lampisteria, Loza, Porcelanas y Cristalera.
Camas de hierro y doradas.
Muebles.
Objetos para regalos, Bateria de cocina.
Servicios para café y lonza.
INFINIDAD DE ARTÍCULOS.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA
DIRIGIDO POR
DON LUIS CALPENA Y AVILA, PBRO.,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.
Y
DON MANUEL SIRENA Y POMARES,
LICENCIADO EN CIENCIAS.
Edificio propio, levantado de planta en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, que es la parte más elevada de la población con vistas á dos calles y á la plaza de Fernandina. Reune con las condiciones higiénicas y de capacidad, necesitan estos Establecimientos y resuman los adelantos hechos por la moderna pedagogía.
Salon de estudio, clases y dormitorios espaciosos y ventilados.—Gabinetes de Física ó Historia Natural.—Capilla donde diariamente oye Misa los alumnos.
Con absoluta independencia de local y régimen, comprende este Establecimiento las dos secciones siguientes:
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.
Instrucción primaria en sus tres grados: infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el grado de Bachiller.—Clases especiales de inglés, francés, alemán é italiano.—De adorno: Caligrafía, dibujo lineal, artístico y pintura, gimnasia y música.
PENSION.—Por honorarios de enseñanza y manutención, los internos, 60 pesetas mensuales; los medio-pensionistas, 45 y los externos, por asignaturas.
ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES.
Pueden cursarse los cuatro primeros años de la facultad de Derecho y toda la carrera de filosofía y Letras.—Correo y Telégrafos.—Comercio.—Vistas de Aduadas, Profesorado drimario y otras especiales. Los señores alumnos de la Academia no siguen la disciplina de los de segunda enseñanza; tienen un reglamento especial acomodado á su edad y condiciones.
Biegada la época de exámenes, el Colegio se encarga de llevar á los alumnos de Derecho y Filosofía y Letras, á las Universidades de Valencia ó Madrid, según convenga, con el fin de dar validez académica á sus estudios.
PENSION.—Comprendiendo la manutención y enseñanza, los alumnos de Facultad satisfarán 875 pesetas por curso, en tres plazos.
Para las demás carreras, honorarios convencionales.
Pídase el Reglamento á la Dirección.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
antes
Segovia, Cuadra y Compañia
LINEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA
Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAPITE, SAN FERNANDO Y TORRE DEL ORO
Salidas de Alicante
Los martes á las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cadix y Sevilla.
á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.
Admite carga y pasajeros. Tambien admite carga para Génova trasbordo en Marsella.
Consignatarios, Faes y Compañia

LA JUVENTUD.
Colegio de instrucción primaria y preparatorio para segunda enseñanza, escuela elemental de comercio y carreras especiales.
BAJO LA DIRECCION DE
Don Francisco Forner Carratalá
con la cooperación de distinguidos profesores
San Francisco, 42, entrada, Colón, 2
ALICANTE.
PRIMERA ENSEÑANZA.
Fábulas, Elemental y Superior
Preparación para ingresar en la segunda enseñanza. Escuela Normal de Maestros y Escuela Elemental de Comercio.
Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza y Perito Mercantil.
CLASES DE ADOBERO.
Caligrafía, Dibujo, Idiomas, Máscas
Clase especial de escrituras para los alumnos de segunda enseñanza, á la hora que convenga.
Clase especial de adites de 6 á 8 de la noche.
Queda abierta la matrícula para todas las clases.—Para más informes dirigirse al Director, calle de San Francisco, núm. 42, ó en la oficina de Edif. núm. 2.

Establecimiento Tipográfico DE COSTA Y MIRA
San Francisco, 28,
ALICANTE